

### 内乡县高效推进治理欠薪工作——

## 让劳动者不再忧“薪”

通讯员 朱力周俊

近年来,内乡县把治理欠薪作为重要的民生工程,不断完善体制机制,持续强化监督管理,形成强大工作合力,共办结欠薪线索486条,为517名农民工追回工资报酬626万元,全县实现“两个清零、三个不发生”。

完善机制。成立由县主要领导任组长,25个县直部门为成员单位的治理欠薪工作专班,将治理欠薪工作列入县委常委会议、县政府常务会议,定期进行专题分析研究,对重点欠薪案件,实行挂牌

督办、专题交办,成功化解23个重点工程项目欠薪问题。

源头治理。从“冬病夏治”着手,拉长预防期,缩短治疗期,突出抓好“四个早”。早发现:排查有苗头性的欠薪问题,逐一列出台账,明确治理期限,制订解决方案,督促及时拨付人工费。早化解:对平台上的线索一周办结,对欠薪单位同步发出提示函,发布欠薪预警;对拖欠工资款的建设单位,新项目开工建设一律不予批准;对政府投资工程项目,按合同拨付工程款,严禁施工企业带资承包,垫资开工,化解欠薪隐患。早打击:

对恶意欠薪行为采取零容忍的态度,始终保持高压打击态势,打早打小。早兑现:常态化开展“集中整治拖欠农民工工资专项行动”,对追回欠薪早清算早发放。

强化监管。落实《保障农民工工资支付条例》“6项制度”,依托“河南省农民工工资支付监管系统”,全面推行“智慧工地”监管,实行“一担一金四制”,压实属地管理责任、行业监管责任、企业主体责任。累计实现实名制管理人员1.4万人,累计考勤77万人次,累计入账农民工工资专用账户8.97亿元,有效确保农民

工工资专款专用和按时发放。

形成合力。构建“政府主导、部门协同、社会参与”欠薪治理体系,实现从“单打独斗”到“系统治理”转变,进一步织牢治理欠薪“防护网”。同时开辟绿色通道,畅通行刑衔接机制,2个月内办结欠薪案件1起,为37名农民工追回工资52万元。

当前,内乡上马项目多,开工场地多,用工人多,治理欠薪任重道远。内乡将从源头上把好脉、找病根、下准药、治好病,让劳动者投诉有门、维权有路、讨薪有果。②13



### 微光聚星河 文明新南阳

### 三十余年不离不弃照顾瘫痪妻子,新野好丈夫崔明华——

## 谱写人世间“最美爱情”

本报记者 李金玺

在新野县,有这样一对平凡夫妻,30余年来,丈夫不离不弃,用自己的坚守和付出,托起了瘫痪妻子的整个人生,诠释着夫妻之间的真情与担当,更是成为远乡近邻交口相传的佳话。“我是丈夫,就会照顾她一辈子。”3月10日,面对记者的采访,2024年度“河南好人”崔明华的话语铿锵有力。

### 突遭磨难 坚强挑起重担

年过七旬的崔明华,说起自己和妻子的姻缘,往日的点点滴滴历历在目。

1974年,崔明华和妻子闫梦珍喜结连理,婚后二人生活美满,小家庭温馨幸福。然而天有不测风云,1986年,闫梦珍突遭车祸,瘫痪在床,生活不能自理,成了植物人。小家庭突遭磨难,看着妻子,崔明华心如刀绞。“一日夫妻百日恩,身为丈夫,我要对妻子负责,绝不

会放弃不管。”崔明华没有被磨难击倒,他是这样说的,也是这样做的。

30余年来,他带着妻子全国各地四处求医,每当遇到困难时,他总是咬牙告诉自己不能倒下,一定要照顾好妻子。这个信念支撑着崔明华不断勇毅前行,担负起生活的重担,把这个小家扛在自己的肩上。

### 精心照顾 患难中显真爱

在妻子面前,他是好丈夫;在孩子面前,他是好父亲。在完成自己的本职工作外,他一心都扑在了家庭上。

当别人早已进入梦乡的时候,崔明华还在忙着照料妻子,收拾家务;当别人清晨醒来时,崔明华早已给妻子准备好了热粥,一口一口地喂,精心照料。

为了给妻子增加营养,增强免疫力,在熬粥时,他总会细心地把各种蔬菜、肉、鸡蛋、奶粉搅成糊糊,然后拿小勺一点一点喂给妻子。

擦洗身子、修剪指甲、推着轮椅带着妻子外出呼吸新鲜空气……春夏秋冬,寒来暑往,他对妻子的照顾无微不至。卧床病人很容易得褥疮,他每天都给妻子翻身。为了防止妻子肌肉僵硬萎缩,崔明华还自学了按摩,每天给妻子按摩。什么时候按摩,什么时候喂药,他都严格遵照医嘱,把妻子的生活安排得井井有条。

医生们都纷纷感叹,病人丧失意识30多年,没有长褥疮,四肢也没有萎缩,多亏了丈夫的精心照顾,这是爱的奇迹。

### 不离不弃 谱写爱的颂歌

30多年来,对妻子不离不弃地坚守,让崔明华付出了常人难以想象的辛劳,但他默默地奉献着自己的一切。

每天为妻子做饭喂饭,翻身擦身,喂药喂水。崔明华的事迹,感动着身边的每一位邻居。“夫妻俩相濡以沫30余

年,他真是一位好男人,好丈夫。”提起崔明华,大家都会不约而同地竖起大拇指。

在道德方面,崔明华不仅为身边人树立了榜样,在工作方面他也做出了最亮眼的成绩。作为新野县教体局教研室教研员,他多次到全县各个高中进行调研指导,有效地促进了教育教学质量的提高。他所负责的思想政治学科,每年高考成绩都名列前茅。他先后在报刊上发表论文29篇,还主编并正式出版了《中学思想政治课学习指导》《课堂教学艺术》《中学生心理行为咨询》等专著。由于工作成绩突出,他多次被评为优秀教师和先进教育工作者。

真正的伟大,不在于惊天动地的壮举,而在于日复一日的坚守;不在于豪言壮语的誓言,而在于默默无闻的陪伴。崔明华的事迹,仿佛是一道爱的阳光,照亮了无数人的心灵,诠释了“执子之手,与子偕老”的爱情真谛。②13

本报讯(全媒体记者李萍)3月10日,“学习强国”南阳学习平台迎来上线三周年,南阳学习平台南阳日报编辑部策划推出系列宣传作品庆祝平台上线三周年,展示平台形象,受到广泛关注,4件宣传作品被“学习强国”全国总平台转载选用。

为庆祝“学习强国”南阳学习平台上线三周年,南阳学习平台南阳日报编辑部策划推出了综述稿《强国路上唱响奋进之歌——“学习强国”南阳学习平台上线三周年综述》、短视频《学习相伴 强国有我》《这三年,我们一起走过》《社会各界祝贺“学习强国”南阳学习平台上线三周年》及“学习强国”南阳学习平台上线三周年联名海报等,其中,综述稿和三条短视频被全国总平台转载选用。在“学习强国”地方平台微信群里,看到南阳日报编辑部发布的宣传作品后,浙江、吉林、广东、江西、山东等地平台相关负责人纷纷对南阳学习平台上线三周年表示祝贺。南阳日报社也通过报、网、端、微等形式对平台宣传作品进行全媒体推送。

“《南阳日报》在宣传工作上做得扎实有效,值得点赞”“辛勤耕耘,成果丰硕,祝贺”“春风细雨,润物育人”“和‘学习强国’一起,快乐学习,认真生活”……评论区内,不少读者留言,对南阳日报社和南阳学习平台对外宣传报道成绩予以肯定,并祝福平台办得越好。

南阳日报社党委高度重视“学习强国”南阳学习平台供稿工作,将其作为开展对外宣传工作的重要平台,要求编辑部严格把好政治关、文字关、质量关,不断推送更多优质稿件,进一步展示南阳好形象、传播南阳好声音。平台运维中,编辑部紧扣南阳发展实践,突出地域特色,坚持创新思维,不断强化内容建设和策划,不断推送精准高效、质优量足的宣传作品,有力提升了南阳对外宣传的影响力。②13

『学习强国』南阳学习平台上线三周年宣传受关注  
四件作品被全国总平台转载选用



仰韶彩陶坊 河南人荣光  
中国消费名品

河南仰韶酒业有限公司  
HENAN YANGSHAO LIQUOR CO.,LTD.